

**ОБОСОБЛЕННОЕ СТРУКТУРНОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ
«АЛЧЕВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ»
ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
ЛУГАНСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ
«ДОНБАССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ»**

| | | |
|--|--|--|
| | | |
| | | |
| | | |

Битва за МОСКВУ

Выполнил: студентка гр.46

Зайченко Светлана

Преподаватель: Марченко - Тихонова М.В.

6 сентября 1941 года после битвы за Киев была издана директива немецкого командования №35 о подготовке операции по захвату Москвы, которая носила название «Тайфун». Согласно плану немецкого командования, Москва должна была быть взята раньше, но этому помешали бои за Смоленск и Киев.



Убитый немецкий солдат возле сгоревших домов в освобожденной Истре.



Двое красноармейцев готовят себе обед на пепелище деревенского дома в Подмосковье. Слева, вероятно, подросток из местных жителей.



Советские беженцы в Подмосковье. «Беженцы под Истрой.»



Немецкие пленные под конвоем красноармейцев на Октябрьской улице в Туле.



Бойцы расчета советской 152-мм гаубицы МЛ-20 готовят орудие к бою на позиции под Москвой.



Советский бронбойщик с противотанковым ружьем в ночном бою под Юхновым 1941-1942гг.



Брошенная немецкая техника на Советской площади освобожденного Клина. Слева-зенитная самоходная установка.



Заместитель командира эскадрильи 5-го гвардейского истребительного авиаполка гвардии капитан Федор Илларионович Мочалов на фоне истребителя ЛаГГ-3. Калининский фронт.



Летчики 12-го гвардейского авиаполка ПВО приносят клятву гвардейскому знамени на Центральном аэродроме им.Фрунзе.



Советский танковый десант отправляется на боевую операцию на броне трофейного немецкого танка Pz.Kpfw.III Ausf под командованием Митрофанова. Западный фронт.



Взятие в плен советского танкиста после танкового тарана



Командующий 5-й армии Западного фронта Л.А.Говоров с членами Военного совета армии.



Подмосковные партизаны осматривают захваченную немецкую 105-мм гаубицу LeFH 18.



Радист РККА в подмосковной деревне передает донесение в штаб полка



Генерал армии Жуков у карты в штабе Западного фронта в селе Перхушково.



Советские бронбойщики с ПТР выдвигаются на позиции под
Звенигородом



Четверо пленных немецких солдат под Москвой



Колонна советских танков КВ-1 «С Новым Годом» отправляется на фронт на защиту Москвы



Немецкие солдаты сдаются в плен красноармейцам



Итоги битвы за Москву

В результате контрнаступления и общего наступления противник был отброшен на 100–250 километров. Полностью были освобождены Московская, Тульская и Рязанская области, а также многие районы Калининской, Смоленской и Орловской областей.

Победа под Москвой имела огромное политическое и военное значение. Она знаменовала крах стратегических планов Германии, положила начало разворачиванию массового сопротивления на оккупированных территориях СССР, послужила укреплению антигитлеровской коалиции.

Президиум Верховного совета СССР 1 мая 1944 года учредил медаль "За оборону Москвы". Ей награждены более миллиона человек.
